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Задачи:

9. Данные о потребительском рынке региона за два года:
	Показатель
	Оборот розничной 
торговли (услуг), 
млрд руб.
	Изменение оборота 
Розничной торговли (услуг) в 
2010 г. по сравнению с 2009 г., %
	Структура оборота розничной торговли (услуг), %

	
	Год
	
	Год

	
	2009
	2010
	
	2009
	2010

	1. Оборот розничной торговли 
в том числе:
-  оборот торгующих 
организаций
- оборот рынков
	45,6


…

…
	…


…

…
	+8,5


…
	




21,1
	…


80,0

…



Заполните таблицу, сделайте вывод о структуре и динамике потребительского рынка области за 2 года.


16. Для изучения производительности труда рабочих завода было проведено 
10%-ное выборочное обследование по методу случайного бесповторного отбора, в  результате  которого  получены  следующие  данные  о  затратах  времени  на 
обработку одной детали:
	Время на обработку одной детали, мин  
	Число рабочих, чел.

	До 4,5
4,5 – 5,5
5,5 – 6,5
6,5 – 7,5
7,5 – 8,5
	4
62
210
160
24

	Итого
	460


На основании данных выборочного обследования определите:
1)  среднее  время  обработки  одной  детали;  2)  дисперсию,  среднее 
квадратическое  отклонение,  коэффициент  вариации;  3)  моду,  медиану;  4)  с 
вероятностью 0,954 возможные границы, в которых заключено среднее время на 
обработку  одной  детали  для  всех  рабочих  завода;  5)  с  вероятностью  0,997 
возможные границы, в которых заключена доля рабочих,  обрабатывающих одну 
деталь за 4,5 – 6,5 минут.

28.  Имеются  следующие  данные  о  реализации  молочных  продуктов  на 
городском рынке:

	Продукт
	Товарооборот, тыс. руб.
	Изменение цены в декабре по 
сравнению с ноябрем, %

	
	ноябрь
	декабрь
	

	Молоко
Сметана
Творог
	989,4
459,0
131,6
	846,6
428,4
117,3
	+2,6
+4,1
+4,0


Определите  общие  индексы  цен,  товарооборота  и  физического  объёма 
товарооборота.

40.  Имеются следующие данные по предприятиям региона:
	Показатель
	Год

	
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010

	Абсолютный  прирост   средней
заработной  платы  по  сравнению
с 2004 годом (руб.)
	1 288
	1 545
	2 620
	2 986
	3 884
	4 345



Определите:  1)  за  каждый  год   абсолютные  приросты  средней  заработной 
платы по сравнению с предыдущим годом; 2) абсолютное значение 1% прироста за  каждый  год,  учитывая,  что  средний  уровень  заработной  платы  в  2004  году 
был 11,9 тыс. руб.; 2) среднегодовой темп роста и прироста средней заработной 
платы за период.

48.  Имеются  данные  по  предприятию  начавшему  свою  деятельность  с 
апреля, чел. :
	Число месяца
	Списочная численность работников
	Явилось на работу

	
	всего
	в т.ч. не подлежит включению  в среднюю списочную численность
	всего
	в т.ч. находилось в целодневном простое

	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
	710
716
712
712
суббота
воскресенье
712
712
711
711
711
суббота
воскресенье
710
710
710
710
710
суббота
воскресенье
709
709
709
709
709
суббота
воскресенье
710
710
714
	7
7
7
7


6
6
6
6
5


3
3
3
3
3


–
–
–
–
–


2
2
2
	650
651
651
679


658
659
655
643
642


660
658
655
654
653


648
642
641
640
645


659
659
648
	–
–
–
1


3
–
2
–
1


2
4
–
1
–


8
–
–
1
–


1
–
5


Среднее списочное число работников (человек): в мае  –  690, июне  –  688, во 
втором полугодии – 686.
Определите  среднее  списочное  число  работников  автотранспортного 
предприятия за апрель, 
Определите: 1) среднюю списочную численность работников предприятия за 
месяц,  среднее  явочное  число  и  среднее  число  фактически  работавших  лиц  за 
апрель; коэффициенты использования среднего списочного и среднего явочного 
состава; 2) среднюю списочную численность работников предприятия за второй 
квартал, первое полугодие, год.

51. Имеются следующие данные по предприятию:
Основные фонды по стоимости за вычетом износа на начало года, млн руб.          950 
Коэффициент износа на начало года, %                                                                         20 
Введено в действие новых основных фондов за год, млн руб.                                   140
Выбыло  основных  фондов  в  течение  года  по  полной  стоимости, млн руб.       80                                                              
Остаточная стоимость выбывших фондов, млн руб.                                                    4 
Годовая сумма амортизации, млн руб.                                                                          190 
Среднесписочная численность рабочих, чел.                                                               520 
Коэффициент сменности рабочих, смен.                                                                      2,8
Выпуск продукции в сопоставимых оптовых ценах, млн руб.                                3 540 

Определите: 1) полную и остаточную стоимость основных фондов на конец 
года;  2)  коэффициенты  износа  и  годности  на  конец  года;  3)  коэффициенты 
обновления и выбытия фондов; 4) показатели использования основных фондов и 
фондовооружённости рабочих.

66. Имеются условные данные по области:
		Товар
	Объём потребления, млн руб.

	
	Период

	
	базисный
	отчётный

	А
Б
	571,1
490,2
	602,4
510,3


В отчётном году по сравнению с базисным цены на товар А повысились на 
4,2%,  на  товар  Б  снизились  на  1,3%,  а  численность  населения  увеличилась  на 
1,4%.
Определите:   индексы  физического  объёма  и  уровня  потребления  на  душу 
населения: 1) товара А; 2) товара Б; 3) всех товаров.

Тесты:

	Начальная буква фамилии студента 
	Номер выполняемого варианта 
	Номера тестов 

	Н
	Пятый
	5,6,7,10,15,20,22,24,25,30,35,40,41,43,45,50,55,60,61,63,65,70,71,73,75,80




5.  Численность  населения  региона  в  2009  г.  составила  1 404,5  тыс.чел.,  при 
этом  доля  городского  населения  была  равна  80,6%.  Численность  сельского 
населения в 2008 г. была больше, чем в 2009 г. на 900 чел. Численность сельского 
населения в 2008 г. составит:
а) 272,5 тыс.чел.;
б) 1 175,5 тыс.чел.;
в) 273,4 тыс.чел.
6.  Оборот розничной торговли в 2011 г. составил 48,8 млрд руб., что на 8,5% 
выше,  чем  в  2010  г.  Объём  торговли  продовольственными  товарами  в  2010  г. 
составил  54,1%  от  общего  объёма  розничного  товарооборота.  Объём  торговли 
продовольственными товарами в 2010 г. составит:
а) 20,6 млрд руб.;
б) 24,3 млрд руб.;
в) 28,6 млрд руб.
7.  Если  в  исходных  данных  «веса»  вариантов  осредняемого  признака 
непосредственно  не  заданы,  а  входят  как  сомножитель  в  один  из  имеющихся 
показателей, то для расчёта используется средняя:
а) арифметическая;
б) гармоническая;
в) хронологическая.
10.  Средний  квадрат  отклонений  индивидуальных  значений  признака  от 
средней, называется:
а) дисперсией;
б) средним квадратическим отклонением;
в) средним линейным отклонением.
15.  Обследовано   30%  продукции  предприятия.  Ошибка  собственно-случайной бесповторной выборки будет __________ошибки повторной выборки:
а) больше;
б) меньше;
в) равна.
20. По сельхозпредприятиям области имеются следующие данные:
	Урожайность (ц/га)

	Число 
сельхозпредприятий

	Общая посевная 
площадь, (га)

	30 – 34
34 – 38
38 – 42
	8
16
5
	260
235
216


1.  Какую  формулу  средней  необходимо  использовать  для  расчёта  средней 
урожайности в целом по всем сельхозпредприятиям области?
а) среднюю арифметическую взвешенную;
б) среднюю гармоническую простую;
в) среднюю гармоническую простую.
2. Медианный интервал составит:
а) 30 – 34; б) 34 – 38; в) 38 – 42.
3.  Средняя  урожайность  в  целом  по  всем  сельхозпредприятиям  области 
составит (ц/га):
а) 35,59; б) 35,75; в) 35,42.

22. По предприятию известны следующие данные:
	Средняя выработка на 1 
члена бригады (деталей 
за смену)

	Число 
бригад

	Среднее число 
человек в бригаде

	Процент 
бракованных 
деталей

	6
7
8
	10
12
16
	17
11
14
	3,5
4,3
4,1


Данные каких граф будут выступать в качестве весов при расчёте среднего 
процента бракованных деталей по предприятию в целом?
а) всех граф, кроме первой;
б) всех граф, кроме четвёртой;
в) второй и третьей графы.
24.  По городской телефонной собственно-случайным повторным способом 
произвели  100  наблюдений  и  установили,  что  средняя  продолжительность 
телефонного  разговора  составляет  4  мин.  при  σ=2  мин.  Ошибка  выборки  с 
вероятностью 0,954 равна:
а) 0,2; б) 0,4; в) 0,28;
25.  Проведено  10%-ное  бесповторное  собственно  случайное  обследование 
студентов  по  вопросу  об  успеваемости.  Удельный  вес  отличников  среди 
обследованных  300  студентов  составил  20%.  Ошибка  выборки  для  доли 
студентов – отличников с вероятностью 0,954 равна (%):
а) 4,6; б) 4,4; в) 2,2.

30.  По  данным  статистики  в  отчетном  периоде  по  сравнению  с  базисным 
физический  объём  продукции  предприятия  увеличился  на  10%,  выручка  от 
продаж продукции увеличилась на 15,5%. Цены на продукцию предприятия:
а) возросли на 5%;
б) снизились в 1,05 раза;
в) увеличились в 1,05 раза; 
г) снизились на 5%
35. Показатель абсолютного значения одного процента прироста равен:
а) уровню ряда, деленному на темп роста;
б) абсолютному приросту, делённому на темп роста;
в) абсолютному приросту, делённому на темп прироста.

40.  Продажа  продукции  «А»  на  рознично-оптовых  рынках  города  в  мае  по 
сравнению  январём   увеличилась  в  1,45  раза.  Среднемесячный  темп  роста 
продажи составил:
а) 
2
45 , 1
; 
в) 
5
45 , 1
.
б) 
4
45 , 1
;
41. К показателям естественного движения населения относят:
а) число прибывших на постоянное жительство;
б) коэффициент естественного прироста;
в) абсолютный миграционный прирост;
г) возрастные коэффициенты смертности.
43.  Перспективную  численность  населения  региона  с  разбивкой  по 
отдельным возрастным группам можно оценить, используя:
а) коэффициент естественного прироста;
б) коэффициент миграции;
в) коэффициенты передвижки;
г) специальные коэффициенты рождаемости.
5. В регионе за 2011г. средняя численность населения составила 23 613 тыс. 
чел.;  численность  женщин  в  возрасте  от  15  до  49  лет  –  5  064  тыс.  чел.; 
специальный  коэффициент  рождаемости  был  равен  47,6‰.  Определите  общий 
коэффициент рождаемости за 2011г. по региону. Введите ответ.

50.  При группировке населения по возрастному признаку было определено, 
что численность населения в возрасте от 0  –  15 лет составляет 600 тыс. человек, 
в возрасте от 16  –  54 (59) лет  –  3 000 тыс. человек, в возрасте от 55 (60) лет и 
старше  –  300  тыс.  человек.  Коэффициент  нагрузки  трудоспособного  населения 
пожилыми людьми составит ____________ промилле. Введите ответ.
55.  Показатель фондоотдачи характеризует:
а)  размер  объёма   продукции,  приходящейся  на  1  руб.  основных 
производственных фондов;
б) уровень технической оснащённости труда;
в) удельные затраты основных фондов на 1 руб. реализованной продукции;


60. Имеются следующие данные об основных фондах предприятия за год:
Коэффициент обновления основных фондов,   28
Коэффициент выбытия основных фондов, %  14
Полная  восстановительная  стоимость  введенных  новых  основных 
фондов, млн руб.  40
Полная  восстановительная  стоимость  основных  фондов  на  начало 
года, млн руб.  120
Стоимость основных фондов на конец года составит (млн руб.):
а) 160; б) 143; в) 146.

61. Имеются следующие данные об основных фондах предприятий:
Стоимость основных фондов за вычетом износа на начало года, млн руб.  350
Коэффициент износа на начало года, %  18
Коэффициент выбытия основных фондов, %    2,4
Остаточная стоимость выбывших основных фондов, млн руб.    0,6
Полная стоимость выбывших основных фондов составит (млн руб): 
а) 10,2; б) 25,0; в) 8,4.

63.  Средний  остаток  оборотных  средств  на  предприятии  за  отчётный 
квартал сократился на 5%, а выручка от продажи увеличилась на 10%.
Индекс коэффициента оборачиваемости оборотных средств составит (%):
а) 115,5;
б) 104,5;
в) 115,8.

65.    Выручка  от  продаж  товаров,  продукции,  работ,  услуг  без  налога  на 
добавленную  стоимость  и  акцизов"  минус  "затраты  на  производство 
реализованной продукции (работ, услуг)" соответствует показателю: 
а) валовая прибыль; .
б) прибыль до налогообложения;
в) прибыль от продаж.

70. Имеются данные по предприятию, млн руб.: 
Выручка от продажи товаров, продукции, работ, услуг −23 300
Издержки производства − 19 900
Прибыль до налогообложения − 3 750
Производственный капитал, − 44 600
в том числе оборотный капитал − 6 950
Рентабельность продукции составит (%):
а) 8,4;
б) 7,6;
в) 17,1.
71. Индекс реальных доходов населения характеризует:
а) динамику доходов населения, скорректированную на изменение цен;
б)  динамику  доходов  населения,  скорректированную  на  изменение 
обязательных платежей и изменение цен;
в) динамику доходов, полученных населением.
73.  Если  индекс  потребительских  цен  принять  за  единицу  и  предположить, 
что  он  увеличится  на  25  %,  то  индекс  покупательной  способности  денег 
составит:
а) 1,25; в) 0,8;
б) 0,85; г) 0,75.	
75. Индекс реальных денежных доходов определяется:
а)  отношением  индекса  номинальных  денежных  доходов  и  индекса 
потребительских цен;
б)  произведением  индекса  номинальных  денежных  доходов  и  индекса 
покупательной способности денег;
в)  отношением  индекса  номинальных  денежных  доходов  и  индекса 
покупательной способности денег;
г)  произведением  индекса  номинальных  денежных  доходов  и  индекса 
потребительских цен.
80. Укажите,  какие  из  перечисленных  ниже  элементов  входят  в  состав 
непроизведенных нефинансовых активов:
а) патенты;
б) монетарное золото;
в) земля и богатства ее недр;
г) программное обеспечение ЭВМ;
д) договора об аренде;
[bookmark: _GoBack]е) авторские права.
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